Matematicas 11 Septiembre 2012

PROBLEMA B.2. En el espacio se dan los planos 7, ¢ y 7 de ecuaciones:
w2x-y+z=3; ox-y+z=2; u3x-y—-az=bh,

siendo a y b parametros reales, y larecta r interseccion de los planos 7 y o.

Obtener razonadamente:
a) Un punto, el vector director y las ecuaciones de la recta r. (3 puntos).
b) La ecuacion del plano que contiene a larecta r y pasa por el punto (2,1,3). (4 puntos).
c) Los valoresde a yde b paraque el plano 7 contenga alarecta r, interseccion de los

planos 7 y o. (3 puntos).

Solucion:
a) La recta r es la interseccion de los planos © y o, por lo que la ecuacion de la recta r serd:

{2x—y+z=3
r:

X—y+z=2
2 -1 ) . . . L
Como =—-2+1=—-1+#0, resolvemos el sistema anterior usando x e y como incégnitas principales,
: . J2x-y=3-z g
el sistema a resolver serd ) . Resolviéndolo por Cramer,
xX—y=2-z
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Por lo tanto, la ecuacion paramétricade r serd: < y=—I1+1 AeR
z=4

A partir de esta ecuacion conocemos: un punto de r R(] —1,0)

y su vector director v,(0,1,1)

P(1,-1,0)

r

ry
b) Buscamos el plano ¢ que contiene {v (0, 1, ])
0(2,1,3)

Luego el plano ¢ queda determinado por el punto Pr(] ,—1,0) ylos vectores vy PO
?Q=(2,1,3)—(],—],0)=(1,2,3)
La ecuacion del plano ¢ serd:

x=1 y+1 z
0 1 1]=0
1 2 3
(x—])‘] ]‘—(y+1)‘0 +z0 ]‘z
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x-D3B-2)—-(y+D(=DH+z(-1)=0
(x—-D+(y+DH—-z=0



x—1+y+l-z=0
xX+y—-z=0
Luego, la ecuacion del plano buscado es ¢: x +y—-z7=10

c) Para que r C 7, cualquier punto de la recta r verificard la ecuacion del plano 1. Luego
VAeR, 3. 1-(-1+A)—aAd=b
3+1-A-ald=b
4—A—aA=b
Para A=0 — 4=0b
Para A=1 — 4—1—-a=b; 3—a=D>b, sustituyendo el valor de b obtenido antes, 3 —a = 4,
3—-4=a;, —1=a
Por lo tanto, el plano t contiene alarecta r para a=-1y b=4



